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Bovenlokale cultuur- en jeugdinfrastructuur  -  Energiezuinigheid en brandveiligheid

Op 21 februari 2020 en op 24 april 2020 diende ik een schriftelijke vraag in (respectievelijk 
nr. 96 en 121) om te peilen naar een stand van zaken van de infrastructuur van de Vlaamse 
jeugdhuizen.

In zijn antwoord gaf de minister het volgende mee: “Het Departement CJM is gestart met 
de voorbereiding van een inventaris die de bovenlokale cultuur- en jeugdinfrastructuur in 
Vlaanderen en Brussel in kaart brengt en een beeld geeft over de functies, staat en 
spreiding. Dit traject bevindt zich in een eerste fase. Binnen dit kader wordt bekeken welke 
gegevens zullen worden ingezameld met betrekking tot zowel cultuur- als 
jeugdinfrastructuur.”

In het rapport ‘Hoe energiezuinig is de Vlaamse Jeugdwerkinfrastructuur’ van Pulse 
Transitienetwerk Cultuur Jeugd Media, werd een evaluatie beschreven van hun werk: 
“Enige tijd na de passage van Emaze nam Pulse telefonisch contact op met de bezochte 
organisaties om de audit te evalueren. Tegelijk werd ook gepolst naar de houding van de 
organisaties ten aanzien van duurzaamheid in het algemeen, energie-efficiëntie en de 
ervaringen met de subsidielijnen van het FoCI. Dit waren de belangrijkste bevindingen: 
alle respondenten vinden de quickscan van Emaze erg waardevol: een eyeopener die hen 
inzicht geeft in het energieverbruik en een houvast biedt voor concrete maatregelen. 
Daarnaast vormt de audit een uitstekende basis voor een eventueel masterplan en zet het 
de lijnen uit voor een beslissingskader waardoor beslissingen op basis van buikgevoel 
worden vermeden.”

Eerder (schriftelijke vraag nr. 16 van 28 november 2019) vroeg ik ook al naar een overzicht 
van welke jeugdlokalen al dan niet voorzien zijn van brand- en rookdetectoren. De minister 
gaf toen aan er geen overzicht van te hebben.

1. Hoever staat DCJM met de inventaris van de bovenlokale cultuur- en 
jeugdinfrastructuur in Vlaanderen en Brussel? Welke conclusies kwamen daarbij naar 
voren?

2. Hoeveel quickscans gebeurden ondertussen inzake energieverbruik? Hoeveel 
masterplannen werden daarbij uiteengezet om het energieverbruik te beperken?

3. Werd bij de inventaris van de bovenlokale cultuur- en jeugdinfrastructuur in 
Vlaanderen en Brussel ook nagegaan hoe brandveilig die infrastructuur is? Wat werd 
precies bekeken? Wat waren de conclusies?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 13 van 23 oktober 2020
van FREYA PERDAENS

1. In de zomerperiode vond overleg plaats tussen het departement CJM, het kabinet 
Cultuur en het kabinet Jeugd omtrent het plan van aanpak en de inhoudelijke 
invulling. Het departement lanceert een voorbereidend onderzoek teneinde een 
gefundeerde aanpak te kunnen uitrollen. In de loop van volgend jaar zal de opbouw 
van de inventaris opstarten. 

2. De geplande energiescans uit het voorjaar zijn vanwege de Covid-19 maatregelen 
enkele weken opgeschoven, wat een impact heeft gehad op dit project. Sinds de 
opstart van het project in 2020, zijn er twintig aanvragen voor het uitvoeren van een 
potentieelscan goedgekeurd, waarvan bij dertien gebouwen de scan al effectief heeft 
plaatsgevonden. 

Voor elke energiescan (potentieelscan) wordt een feedbacktraject voorzien door Pulse 
Transitienetwerk en het Vlaams Energiebedrijf. Op basis van de resultaten die in het 
online-platform TERRA (VEB) worden opgeladen, kunnen de organisaties nagaan wat 
de geschatte opbrengsten en terugverdientijden zijn voor verschillende combinaties 
van energiezuinige maatregelen. Voor veel jeugdinfrastructuren kan dit rapport dus 
een leidraad vormen voor het opstellen van een masterplan energie-efficiëntie op 
middellange en lange termijn. Voor complexere infrastructuren kunnen gerichtere 
audits opgestart worden, naar aanleiding van de scan. Naast de aanzet voor een 
masterplan, geven de prognoses van maatregelen voldoende informatie voor het 
indienen van een subsidieaanvraag voor energiezuinige maatregelen bij het Fonds 
Culturele Infrastructuur, bevoegd voor de bovenlokale jeugdinfrastructuur.

Na afloop van dit proefproject zal VEB een eindrapport opstellen. Pulse 
Transitienetwerk zal de organisaties die hebben deelgenomen actief bevragen naar de 
verdere stappen die zij zullen nemen en hierover rapporteren.

3. Zoals hierboven gesteld zit de inventarisatie in voorbereidende fase. De te 
inventariseren paramaters dienen nog scherp gesteld te worden, waarbij aandacht zal 
zijn voor de informatienoden van zowel het departement als van de sectoren. 


